

## MILOSRĐE KOJE UZVRAĆA

Senzacija! Danas umjesto o vječnosti i raju Krist priča o lukavosti, prepredenosti, korupciji, laži i prijevarama. Ipak, uvijek je pred evanđeljem i pred Isusom preopasno ostati na prvim dojmovima. Potrebno je uroniti u svaku njegovu riječ i uočiti poruku onoga koji pripovijeda. Središte cijeloga govora je lukavost, snalažljivost i mudrost upravitelja koji se iznenada našao u krizi. Pred opasnošću gubitka posla, a u kratkom vremenu koje mu je još ostalo na raspolaganju, upravitelj je postupio vrlo snalažljivo, pobrinuo se za uzvrat - svoju budućnost.

Poziva dužnike gospodara i otpisuje im dio duga, računajući da će dužnici u budućnosti sigurno nagraditi njegovu velikodušnost. Opraštajući dužniku polovicu duga, upravitelj nije nanio veliku štetu svome gospodaru. On je ostao na onome što je i pozajmio, a upravitelj je stekao prijatelje za crne dane.

Može nam se učiniti da Isus hvali nepoštenog, ali snalažljivog upravitelja. Ali izgubljena dragocjenost nije slučaj. Isus se svojim propovijedanjem stavlja u kožu i zauzima gledište onog upravitelja. Mudrim izrazima, parabolom tako oštrom i prodornom, Isus jasno kaže da je jedina važna realnost – spas duše. Sve je drugo relativno i minimalne vrijednosti, makar to ljudi cijenili i željeli. Oni obično cijene: novac, čast, ljepotu, ljubav, užitak.

Bogu je sve to odbojno ako priječi vječno spasenje: „Koja korist čovjeku da cijeli svijet dobije, a duši svojoj naudi?“ Čovjeka treba najprije formirati u temeljnim moralnim kvalitetama kao čovjeka, zatim kao kršćanina za vječni život. Kršćanska je zrelost nužno vezana za ljudsku zrelost. Vječno spasenje ne dopušta kompromis: hoće jasnoću ideja i snagu odluke. Bog treba uvijek biti na prvom mjestu. Kako se služimo zemaljskim stvarima koje smatramo svojim? A što je onda zapravo Božji dar?

Želimo da Bog prema nama bude milosrdan i to rasipno milosrdan jer je to njegova dobrota. Ovaj upravitelj radi nepravedne rasipnosti bio je optužen pred Gospodarom, ali rasipnosti za sebe. Kada postane rasipan prema drugima ili onog trena kada je svoje milosrđe počeo kroz zadužnice Gospodarove otpisivati drugima on je novi čovjek i sam Gospodar hvali njegovu snalažljivost. Papa Franjo u svojoj pobudnici *Laudato si* ili *Radost evanđelja* govori da: „Ne dijeliti svoja vlastita dobra sa siromasima znači potkrasti ih i oduzeti im život“. Uči nas tome i današnja prispodoba. Kao kršćani od ovoga svijeta ne razlikujemo se po količini humanizma već po milosrđu kojeg donosimo u ime Isusa Krista. Nepravedni upravitelj postao je rasipatelj milosrđa i time naučio životnu školu; mi trebamo školu života a srce te škole je milosrđe koje s ljubavlju možemo dijeliti drugima.

*fra Roko Bedalov, župnik*

## 25. NEDJELJA KROZ GODINU

### 1. ČITANJE: Am 8, 4-7

*Protiv onih koji kupuju siromaha za novac.*

Slušajte ovo, vi što gazite potrebnika  
i satirete uboge u zemlji!  
Kažete: “Kad li će mlađak proći,  
da prodamo žito,  
i subota da tržimo pšenicu?  
Smanjit ćemo efu, povećavati šekel  
da varamo krivim mjerama,  
da kupimo siromaha za srebro  
potrebna za sandale  
i da prodajemo oتراžak pod žito.”  
Zakle se Gospodin ponosom Jakovljevim:  
“Dovijeka neću zaboraviti nijednoga djela vašega.”

### **PRIPJEVNI PSALAM (Ps 113)**

**Hvalite Gospodina koji iz gliba vadi siromaha.**

\*\*\*\*\*

Hvalite, sluge Gospodnje,  
hvalite ime Gospodnje!  
Blagoslovljeno ime Gospodnje  
sada i dovijeka!

\*\*\*\*\*

Uzvišen je Gospodin nad sve narode,  
slava njegova nebesa nadvisuje.  
Tko je kao Gospodin, Bog naš,  
koji u visinama stoluje  
i gleda odozgo nebo i zemlju?

\*\*\*\*\*

Podiže iz prašine uboga,  
iz gliba vadi siromaha  
da ga posadi s prvacima,  
s prvacima svoga naroda.

### 2. ČITANJE: 1 Tim 2, 1-8

*Neka se obavljaju prošnje za sve ljude Bogu, koji hoće da se svi ljudi spase.*

Predragi:

Preporučujem prije svega da se obavljaju prošnje, molitve, molbenice i zahvalnice za sve ljude, za kraljeve i sve koji su na vlasti, da provodimo miran i spokojan život u svoj bogoljubnosti i ozbiljnosti. To je dobro i ugodno pred spasiteljem našim Bogom, koji hoće da se svi ljudi spase i dođu do spoznanja istine. Jer jedan je Bog, jedan je i posrednik između Boga i ljudi, čovjek - Krist Isus, koji sebe samoga daje kao otkup za sve. To je u svoje

vrijeme dano svjedočanstvo, za koje sam ja postavljen propovjednikom i apostolom - istinu govorim, ne lažem - učiteljem narodâ u vjeri i istini.

Hoću dakle da svi ljudi mole na svakome mjestu, podižući čiste ruke bez srdžbe i raspre.

### ***EVANĐELJE: Lk 16, 1-13***

*Ne možete služiti Bogu i bogatstvu.*

U ono vrijeme: Govoraše Isus svojim učenicima:

„Bijaše neki bogat čovjek koji je imao upravitelja. Ovaj je bio optužen pred njim kao da mu rasipa imanje. On ga pozva pa mu reče: 'Što to čujem o tebi? Položi račun o svom upravljanju jer više ne možeš biti upravitelj!' Nato upravitelj reče u sebi: 'Što da učinim kad mi gospodar moj oduzima upravu? Kopati? Nemam snage. Prošiti? Stidim se. Znam što ću da me prime u svoje kuće kad budem maknut s uprave.'

I pozva dužnike svoga gospodara, jednog po jednog. Upita prvoga: 'Koliko duguješ gospodaru momemu?' On reče: 'Sto bata ulja.' A on će mu: 'Uzmi svoju zadužnicu, sjedni brzo, napiši pedeset.' Zatim reče drugomu: 'A ti, koliko ti duguješ?' On odgovori: 'Sto korâ pšenice.' Kaže mu: 'Uzmi svoju zadužnicu i napiši osamdeset.'

I pohvali gospodar nepoštenog upravitelja što snalažljivo postupi jer sinovi su ovoga svijeta snalažljiviji prema svojim od sinova svjetlosti.

I ja vama kažem: napravite sebi prijatelje od nepoštena bogatstva pa kad ga nestane da vas prime u vječne šatore.

Tko je vjeran u najmanjem, i u najvećem je vjeran; a tko je u najmanjem nepošten, i u najvećem je nepošten. Ako dakle ne bijaste vjerni u nepoštenom bogatstvu, tko li će vam istinsko povjeriti? I ako u tuđem ne bijaste vjerni, tko li će vam vaše dati?

Nijedan sluga ne može služiti dvojici gospodara. Ili će jednoga mrziti, a drugoga ljubiti; ili će uz jednoga prijanjati, a drugoga prezirati. Ne možete služiti Bogu i bogatstvu.“

### **MOLITVA VJERNIKA**

Prosvijetljeni i nahranjeni riječju Božjom uzdugnimo k nebu prošnje za sve ljude i za cijeli svijet. Molimo zajedno govoreći:

#### **Blagoslovi, Gospodine, narod svoj!**

1. Da tvoja Crkva uvijek bude uz siromašne, malene i potlačene, molimo te.
2. Da svi kršćani budu odvažni nasljedovatelji svoga Učitelja, molimo te.
3. Da se ljudi na vlasti zauzimaju za poštivanje prava i dostojanstva svakoga čovjeka, molimo te.
4. Da svi ljudi svijeta spoznaju tvoj naum spasenja i prepoznaju u tebi svoga Stvoritelja i Spasitelja, molimo te.
5. Da oni koji posjeduju velika materijalna dobra budu sućutni i darežljivi prema ljudima koji su u potrebi, molimo te.
6. Da ova zajednica radosno živi obdarenost tvojim spasenjem, molimo te.
7. Da naša pokojna braća i sestre budu pridruženi tvojim svetima, molimo te.

Gospodine Bože, ti si nas obdario mnogostrukim dobrima i sve što imamo dolazi nam od tebe. Pomozi nam otvoriti se djelovanju tvoga Duha kako bismo poput Krista prošli ovom zemljom čineći dobro te jednom prispjeli vječnom zajedništvu, gdje ti živiš i vladaš, Bog, posve vijeke vjekova.

---

---

Svete mise kroz tjedan služit ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak:	7.00:	+ Mihael Pivec
(23.9.19.)	19.00:	+ Juraj i Dragica Ožegović
Utorak:	7.00:	+ Mirko Velić i ostali iz obitelji
(24.9.19.)	19.00:	Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda:	7.00:	+ Božica i Josip Mužny
(25.9.19.)	19.00:	+ Krešimir i Marko Fabijanić
Četvrtak:	7.00:	+ Ivan Antolić
(26.9.19.)	19.00:	+ Ignac Vešligaj
Petak:	7.00:	Po nakani za Tomislava
(27.9.19.)	19.00:	Kumulativne
Subota:	7.00:	Zahvala za obitelj Brkljačić
(28.9.19.)	19.00:	+ Marija Alimanović
Nedjelja:	7.30:	+ Ljubica Perković
(29.9.19.)	9.00:	+ Mijo Harapin i svi njegovi pokojni
	10.30:	Za župu i župljane
	12.00:	Na čast sv. Mihaela
	19.00:	Za žive i pokojne članove OFS-a i Frame

---

### ***Obavijesti:***

#### **Godišnjica smrti fra Celestina Tomića**

U ponedjeljak 23. rujna navršava se 13 godina od smrti našeg subrata fra Celestina Tomića. Prošle godine na provincijskom kapitolu pokrenut je proces za njegovo proglašenje blaženim i svetim. Fra Celestin je većinu svoga života proveo u ovom zagrebačkom samostanu. Pozivamo vas na večernju svetu misu u 19.00 sati u kojoj ćemo moliti za fra Celestina. Nakon mise zajedno ćemo pohoditi njegov grob u kapeli Svetoga Duha. Neka nas prati zagovor našega fra Celestina i potičemo vas da mu se u svojim potrebama utječete molitvama.

#### **Sv. Antune, moli za nas**

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna.

#### **Župni zbor**

Proba župnoga pjevačkog zbora održava se utorkom i petkom u 20.00 sati.

### **Zaziv Duha Svetoga za HVU**

U srijedu u 17.00 sati u župnoj crkvi bit će misa zaziva Duha Svetoga za Hrvatsko vojno učilište „Dr. Franjo Tuđman“. Svetu misu slavit će mons. Jure Bogdan, vojni ordinarij u Republici Hrvatskoj.

### **Devetnica u čast sv. Franje**

U srijedu započinje molitvena devetnica uoči blagdana sv. Franje. Molitva franjevačke krunice i pobožnost sv. Franji počinje u 18.15.

### **Zaziv Duha Svetoga za srednje škole**

U petak u 13.00 sati u župnoj crkvi bit će misa zaziva Duha Svetoga za učenike i djelatnike srednje Upravne škole i Škole za modu i dizajn. Pozivamo sve srednjoškolce da se priključe.

### **Katolička malonogometna liga**

U petak na večernjoj svetoj misi u 19.00 sati priključit će nam se mladi iz Katoličke malonogometne lige Zagrebačke nadbiskupije „Bl. Alojzije Stepinac“. Ova sveta misa je na početku natjecateljske sezone u kojoj će se ove godine, nakon višegodišnje pauze, natjecati i naša župa.

### **Đakonsko ređenje**

U nedjelju u 10.00 sati u zagrebačkoj katedrali bit će đakonsko ređenje. Za đakona će biti zaređen i naš bogoslov fra Antun Radovanić. Fra Antun je iz rodnog Mraclina kod Velike Gorice došao u našu zajednicu prije sedam godina. Nakon postulature završio je novicijat u Asizu i upravo diplomirao na KBF-u u Zagrebu. Fra Antuna preporučamo u vaše molitve i pozivamo na njegovo đakonsko ređenje. Đakonat je prvi stupanj svetoga reda i priprava za svećeništvo. Đakoni imaju ovlast podjeljivanja sakramenata i blagoslovina izuzev ispovijedi i slavljenja svete mise.

### **Susret ministranata**

Subotom u 10.30 održavaju se susreti ministranata. Pozivamo dječake od 4. razreda osnovne škole do 4. razreda srednje škole da se uključe. Susret vodi fra Ivan Lotar.

### **Franjevački svjetovni red**

U nedjelju u 17.00 sati održat će se susret Franjevačkoga svjetovnog reda.

### **Susret srednjoškolaca**

Nedjeljom u 20.15 u vjeronaučnoj dvorani održavaju se susreti srednjoškolaca.

---

## **KATEKUMENAT**

Sredinom listopada započet ćemo pripravu odraslih osoba za primanje sakramenata kršćanske inicijacije. Pozivamo sve one koji žele primiti sakramente da se prijave u župni ured.

---

## **HODOČAŠĆA**

### **➤ TRSAT - OPATIJA: subota, 28. rujna 2019.**

Tradicionalno godišnje hodočašće vjernika naše župe na Trsat. Polazak je u 6.30 ispred župne crkve. Cijena puta je 100 kn.

➤ **MEĐUGORJE - SPLIT: 4. – 6. listopada 2019.**

**Petak:** polazak u 22.00 sata ispred župne crkve.

**Subota:** program u Međugorju (Križevac, Podbrdo, ispovijed, krunica, sveta misa, zajednička večera, klanjanje)

**Nedjelja:** nakon doručka polazak za Split. U 11.30 sveta misa u crkvi sv. Frane. Polazak iz Splita za Zagreb u 15.00 sati.

**Cijena: 450 kn** (uključeno: prijevoz, polupansion u Međugorju, duhovno vodstvo)

➤ **PLETERJE – KUREŠČEK – BREZJE – BLED - OLIMJE: subota 19. listopada 2019.**

Posjetit ćemo Kartuzijanski samostan Pleterje, Centar Kraljice mira Kurešček, Slovensko narodno svetište Marije Pomoćnice u Brezju kod Ljubljane, Bled te Samostan franjevac konventualaca Olimje. Polazak je u 6.30 sati ispred župne crkve. Cijena puta je 100 kn.

➤ **PADOVA: subota 26. listopada 2019.**

Redovito hodočašće u Padovu u organizaciji naše župe i Veritasa – Glasnika sv. Antuna Padovanskoga. Polazak je u petak u 24.00 sata ispred župne crkve, a povratak u subotu oko 22.00 sata. Cijena puta je 250 kn.

**Za sva hodočašća:** informacije, prijave i uplate u župnom uredu u uredovno vrijeme (od ponedjeljka do petka od 10 do 12 i od 16 do 18 sati).

---

**KRŠTENJA:**

**14. rujna 2019.**

**Paola ANĐELOVIĆ**

kći Josipa i Lorene r. Voljavec

**Toma BANIĆ**

sin Antona i Ivane r. Ćosić

**Karlo CICVARA**

sin Dalibora i Kristine r. Potočki

**Bruna Greta NJAVRO**

kći Marka i Sanje r. Prvanov

**Eva RAVNJAK**

kći Krunoslava i Katarine r. Jurišić

**Aria UDOVIČIĆ**

kći Damira Udovičića i Marine Podrug

**15. rujna 2019.**

**Maks Mate MIŠETIĆ**

sin Nikole i Marine r. Martinović

**Ruža PETRINOVIĆ**

kći Domagoja Petrinovića i Miriam Čupić

**Laura Antea ZIMAK**

kći Zorana i Danijele r. Mrazovac

**VJENČANJA:**

**14. rujna 2019.**

Marko TUTEK i Tanja ŠIPRAK

Ilija VRDOLJAK i Nina SAMARDŽIJA

Dubravko BLAĆE i Marija UREMOVIĆ

---